

В диссертационный совет 35.2.036.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Уллах Рахима

на тему: «Развитие учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Актуальность диссертационной работы обусловлена возрастающей ролью мелиоративных мероприятий в обеспечении устойчивости и продуктивности сельскохозяйственного производства в условиях глобальных климатических изменений, усиления деградации почв и нестабильности погодных условий. В современных реалиях российского АПК эффективное управление мелиорацией становится ключевым фактором повышения урожайности, рационального использования земельных ресурсов и адаптации к условиям рискованного земледелия. Однако существующие системы отчетности зачастую не обеспечивают необходимой оперативности, достоверности и комплексности информации для управления капиталоемкими и длительными по срокам реализации мелиоративными проектами. В связи с этим, разработка научно обоснованной и практически применимой модели учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам является актуальной задачей, направленной на повышение экономической, экологической и управленческой эффективности сельскохозяйственного производства.

В представленном автореферате четко определены цель и задачи исследования, что является важным аспектом для понимания его направленности и значимости.

Цель, заключающаяся в развитии теоретических и организационно-методических положений учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам, актуальна и своевременна, учитывая растущую важность эффективного управления ресурсами в сельском хозяйстве. Задачи исследования достаточно конкретны и логично вытекают из поставленной цели. Они охватывают ключевые аспекты, такие как обоснование теоретических положений, разработка концептуальной модели отчетности и формирование методического подхода. Это свидетельствует о

комплексном подходе к решению проблемы и позволяет ожидать значительных результатов.

Объект и предмет исследования четко обозначены, что позволяет лучше понять фокус работы. Исследование охватывает деятельность сельскохозяйственных организаций в области бухгалтерского учета и формирования отчетности по мелиоративным работам, что является важным для повышения эффективности управления в данной области.

Теоретическая значимость работы заключается в системном обосновании концептуальных положений управленческой отчетности применительно к специфике мелиоративной деятельности. Автор вносит существенный вклад в развитие теории бухгалтерского учета и управленческой отчетности за счет уточнения понятия «оперативная производственная отчетность» в трех аспектах — синтаксическом, семантическом и прагматическом. Разработанные дополнительные классификационные признаки управленческих отчетов (по уровню принятия решений, видам и целевой направленности мелиоративных работ) расширяют научные представления о структуре и функциях управленческой информации. Предложена концептуальная модель оперативной производственной отчетности, включающая цель, задачи, принципы, инструментарий и факторы влияния, что формирует прочный теоретический фундамент для дальнейших исследований в данной области.

Практическая значимость диссертации проявляется в разработке конкретных методических инструментов, применимых в реальной хозяйственной практике сельскохозяйственных организаций. Среди них — система аналитических счетов и корреспонденций для учета затрат по мелиоративным работам, формы оперативной производственной отчетности по различным видам мелиорации, а также комплекс рабочих документов внутреннего контроля. Полученные результаты уже внедрены в деятельность ООО «Агрофирма «Кырлай» Арского района РТ и используются в учебном процессе ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет», что свидетельствует о их практической ценности и востребованности.

Вместе с тем, можно отметить, что из содержания автореферата остается неясным следующее положение. На стр. 14-16 автореферата автором предложен методический подход для учетно-информационного обеспечения формирования управленческой отчетности, способствующей оперативному получению информации для повышения эффективности мелиоративных работ. На наш взгляд, автору стоит более детально раскрыть, каким образом предложенный метод отличается от существующих подходов.

Высказанное замечание не снижает теоретической и практической ценности работы диссертанта.

Работа является законченной, самостоятельной, практически значимой и заслуживает высокой оценки. В целом, она выполнена на высоком уровне и может служить полезным руководством как для исследователей, так и для практиков.

Считаем диссертацию Уллах Рахима завершенным исследованием, содержащим новые решения актуальных проблем учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций. Она отвечает требованиям, установленным пп.9-11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры информационных технологий,
бухгалтерского учета и статистики
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Вятский государственный
агротехнологический университет»,
доцент



Клинова Елена Александровна

8 2025 .

Клинова Елена Александровна согласна на автоматизированную обработку персональных данных

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный агротехнологический университет»

Почтовый адрес: 610017, РФ, Кировская область, г. Киров, Октябрьский проспект, 133

Телефон: 8(8332) 54-86-88

Сайт: <https://vgatu.ru/>

Адрес электронной почты: info@vgatu.ru

УДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСЬ

Клиновой Е.П.
ученый секретарь ФГБОУ ВО Вятский ГАУ
Клиновой Е.П. С.Р.